

## **ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ**

**Το ισοζύγιο πληρωμών της Αιγύπτου καταγράφει πλεόνασμα 1,5 δισ. Δολαρίων το 2<sup>ο</sup> εξάμηνο του 2020**

Οι υπερπόντιες συναλλαγές της Αιγύπτου κατά το δεύτερο εξάμηνο (H2) του 2020 έδειξαν την ανθεκτικότητα και την ικανότητα της χώρας να αντέξει το σοκ που προκλήθηκε από την πανδημία (COVID-19).

Το ισοζύγιο πληρωμών κατέγραψε συνολικό πλεόνασμα 1,5 δισεκατομμυρίων δολαρίων το 2<sup>ο</sup> εξάμηνο του 2020, σε σύγκριση με το έλλειμμα 9 δισεκατομμυρίων δολαρίων το προηγούμενο εξάμηνο, το οποίο καλύπτει τον Ιανουάριο έως τον Ιούνιο του 2020. Την αντίστοιχη περίοδο Ιουλίου-Δεκεμβρίου του προηγούμενου οικονομικού έτους (FY) 2019/20 υπήρχε πλεόνασμα 410,9 εκατομμυρίων δολαρίων

Το έλλειμμα τρεχουσών συναλλαγών αυξήθηκε κατά 66,9% φτάνοντας στα 7,6 δισεκατομμύρια δολάρια έναντι 4,6 δισεκατομμυρίων δολαρίων την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Αυτό αποδόθηκε στους ταξιδιωτικούς περιορισμούς που προκλήθηκαν από την πανδημία, με αποτέλεσμα ο τουριστικός τομέας να καταγράψει μόνο το ένα τέταρτο των εσόδων σε σχέση με αυτά την αντίστοιχη περσινή περίοδο.

Οι καθαρές εισροές που διοχετεύτηκαν στον χρηματοοικονομικό τομέα αυξήθηκαν κατά 75,2%, φτάνοντας στα 9,2 δισεκατομμύρια δολάρια, έναντι 5,2 δισεκατομμυρίων δολαρίων την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι. Αυτό αντανακλά την αξιοσημείωτη βελτίωση των επενδύσεων χαρτοφυλακίου στην Αίγυπτο. Αντικατοπτρίζει επίσης την εμπιστοσύνη των ξένων επενδυτών στην αιγυπτιακή οικονομία παρά τη συνεχιζόμενη παγκόσμια αβεβαιότητα που προκαλείται από την πανδημία COVID-19.

## **ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ**

**Το ΔΝΤ αναβαθμίζει τις προβλέψεις για τον προϋπολογισμό της Αιγύπτου σύμφωνα με τις τελευταίες προοπτικές**

Τα δημόσια οικονομικά της Αιγύπτου αντέχουν περισσότερο όπως δείχνουν οι νέες προβλέψεις του ΔΝΤ. Τα αριθμητικά στοιχεία στην τελευταία έκθεση δημοσιονομικής

παρακολούθησης του Ταμείου, δείχνουν ότι οι προοπτικές για τη δημοσιονομική θέση της Αιγύπτου έχουν βελτιωθεί τους τελευταίους έξι μήνες, αν και το χρέος αναμένεται να αυξηθεί με ταχύτερο ρυθμό από ό, τι πριν. Το δημοσιονομικό έλλειμμα δεν αναμένεται πλέον να διευρυνθεί φέτος. Το ΔΝΤ προβλέπει ότι ο προϋπολογισμός θα ανέλθει στο 7,3% του ΑΕΠ μέχρι το τέλος της τρέχουσας οικονομικής χρήσης, σε σύγκριση με 7,9% το FY 2019-2020. Ωστόσο η πρόοδος θα είναι βραδύτερη μακροπρόθεσμα: Το έλλειμμα προβλέπεται να συρρικνωθεί στο 4,2% του ΑΕΠ έως τα μέσα της δεκαετίας, σε σύγκριση με το 3,8% που προέβλεπε το ΔΝΤ τον περασμένο Οκτώβριο.

Το πρωτογενές πλεόνασμα θα είναι επίσης μεγαλύτερο, φθάνοντας στο 1% του ΑΕΠ στο τέλος της τρέχουσας χρήσης. Η κυβέρνηση έχει δημιουργήσει ένα αρχικό δημοσιονομικό μαξιλάρι ύψους 0,4% του ΑΕΠ. Ωστόσο, το φορτίο του χρέους είναι μεγαλύτερο από πριν: το δημόσιο χρέος της Αιγύπτου προβλέπεται να φθάσει σχεδόν το 93% του ΑΕΠ έως το τέλος της τρέχουσας οικονομικής χρήσης, από 90,2% που ήταν πέρυσι την ίδια περίοδο. Το ΔΝΤ αναμένει ότι το χρέος ως προς το ΑΕΠ θα μειωθεί με ταχύτερο ρυθμό τα επόμενα χρόνια, φθάνοντας στο 73,4% το FY2025-2026 σε σύγκριση με το 77% που είχε προβλεφθεί τον Οκτώβριο. Τα έσοδα θα φθάσουν στο 20,6% του ΑΕΠ φέτος από 19,3% το FY 2019-2020 και θα αυξηθούν σταδιακά στο 21,7% έως το FY2025-2026.

Το Ταμείο δεν αναμένει πλέον αισθητή μείωση των δημοσίων δαπανών. Προβλέπει τις δαπάνες να μειώνονται στο 26,9% του ΑΕΠ κατά το οικονομικό έτος 2020-2022 από 27,9% φέτος. Ο υπουργός Οικονομικών Μοχάμεντ Μαϊτ είπε αυτή την εβδομάδα ότι το υπουργείο δεν θα μειώσει τις δαπάνες και δεσμεύθηκε να χρησιμοποιήσει τα φορολογικά έσοδα για να αυξήσει τους μισθούς την ερχόμενη οικονομική χρήση.

### **Διαπραγματεύσεις για το Φράγμα GERD**

Ο τρέχων γύρος διαπραγματεύσεων για το τεράστιο και αμφιλεγόμενο φράγμα της Αιθιοπίας, θα αποκαλύψει τη στάση και την αξιοπιστία της Αιθιοπίας, σύμφωνα με τον Μοχάμεντ Χέιτζζι, πρώην βοηθό υπουργό Εξωτερικών της Αιγύπτου. Οι διαπραγματεύσεις άρχισαν την Κυριακή 4/4/2021 στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό (ΛΔΚ), την Κινσάσα. Ο Hegazy επιβεβαίωσε ότι οι κόκκινες γραμμές που έθεσε ο πρόεδρος της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι αφορούν το ζήτημα της πρόσβασης στα ύδατα του ποταμού Νείλου. Στόχος είναι η διατήρηση της περιφερειακής και διεθνούς ειρήνης και ασφάλειας και η προειδοποίηση της διεθνούς κοινότητας για τους κινδύνους της τρέχουσας κατάστασης. Ο Hegazy εξέφρασε την φιλοδοξία του ότι ο αντιπρόσωπος της Αιθιοπίας έχει πλέον συνειδητοποιήσει τους κινδύνους. Τόσο η διεθνής κοινότητα, όσο και οι θεσμοί, ιδίως το Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες τους.

## ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

### **Η Αίγυπτος και η Παγκόσμια Τράπεζα συζητούν την ενίσχυση των εταιρικών σχέσεων με τον ιδιωτικό τομέα**

Η υπουργός Διεθνούς Συνεργασίας της Αιγύπτου Rania Al-Mashat πραγματοποίησε μια συνάντηση με αξιωματούχους του Πολυμερούς Οργανισμού Εγγυήσεων Επενδύσεων (MIGA), μέλους του Ομίλου της Παγκόσμιας Τράπεζας (WBG), για να συζητήσουν την ενίσχυση των εταιρικών σχέσεων με τον ιδιωτικό τομέα. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των συζητήσεων με πολυμερείς και διμερείς αναπτυξιακούς εταίρους για την ενίσχυση της συμμετοχής του ιδιωτικού τομέα σε αναπτυξιακά έργα. Η MIGA είναι βασικός εταίρος στις αναπτυξιακές προσπάθειες της Αιγύπτου με στόχο την επίτευξη οικονομικής ανάκαμψης και βιώσιμης ανάπτυξης.

Η υπουργός Al-Mashat δήλωσε ότι η παροχή επενδυτικών εγγυήσεων σε εταιρείες του ιδιωτικού τομέα σε διάφορους τομείς θα συμβάλει στην επέκταση του πεδίου συμμετοχής του ιδιωτικού τομέα στις εθνικές αναπτυξιακές προσπάθειες. Οι τομείς αυτοί θα περιλαμβάνουν επικοινωνίες, ηλεκτρισμό, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και μεταφορές. Η Υπουργός πρόσθεσε ότι η αιγυπτιακή κυβέρνηση έχει δεσμευτεί για την μετάβαση στην πράσινη οικονομία. Η Ολοκληρωμένη Στρατηγική Βιώσιμης Ενέργειας 2035 είναι ένα ζωντανό παράδειγμα για το πώς η κυβέρνηση προσανατολίζεται σε νέες πηγές ενέργειας. Μέσω της στρατηγικής αυξήθηκε το απόθεμα ηλεκτρικής ενέργειας της χώρας και παράλληλα διερευνάται η χρήση υδρογόνου για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. Πιέζοντας προς μια πράσινη μεταρρύθμιση, η αιγυπτιακή κυβέρνηση εξέδωσε πράσινα ομόλογα ύψους 750 εκατομμυρίων δολαρίων

Η Υπουργός Al-Mashat συζήτησε επίσης τη δυνατότητα ενίσχυσης της συνεργασίας μέσω εταιρικής σχέσης με τον ιδιωτικό τομέα και το Υπουργείο Οικονομικών. Αξιωματούχοι της MIGA επανέλαβαν τη δέσμευσή τους να υποστηρίξουν ζωτικούς τομείς ανάπτυξης στην Αίγυπτο, συμπεριλαμβανομένων της ενέργειας και των μεταφορών. Τόνισαν επίσης τη δέσμευσή τους να οικοδομήσουν επιτυχημένες συνεργασίες, όπως το έργο Benwan Solar Park στο Aswan. Η MIGA εξέφρασε το ενδιαφέρον της να διερευνήσει τους τρεις τομείς των μεταφορών, της ηλεκτρικής ενέργειας και των συμπράξεων δημόσιου-ιδιωτικού τομέα. Στο πλαίσιο αυτό, ο οργανισμός παρείχε επίσης κάλυψη για την εισροή άμεσων ξένων επενδύσεων (ΑΞΕ) στην Αίγυπτο αξίας 500 εκατομμυρίων δολαρίων σε πολλούς τομείς, συμπεριλαμβανομένων των εξορύξεων και των υποδομών.

## ΕΜΠΟΡΙΟ

### **Δασμολογική επιβάρυνση σε προϊόντα αλουμινίου για την επόμενη τριετία**

Όλα τα προϊόντα αλουμινίου θα αντιμετωπίσουν πρόσθετους εισαγωγικούς δασμούς για μια τριετή περίοδο, όπως ανέφερε η υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας κα Nevine Gamea. Για το πρώτο έτος θα εφαρμοστεί δασμός 16,5% της αξίας CIF (κόστος, εισαγωγές και φορτίο) εισαγόμενων καλουπιών αλουμινίου, κυλίνδρων και καλωδίων με ελάχιστη τιμή 333 USD ανά τόνο. Ο δασμός θα μειωθεί κατά 3% για καθένα από τα επόμενα δύο χρόνια, φθάνοντας στην ελάχιστη τιμή των 211 USD ανά τόνο έως το τρίτο έτος, δήλωσε η Gamea.

## ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ

### **Διοργάνωση διαδικτυακού σεμιναρίου συζητήσεων για τη βιωσιμότητα των υδάτων και τους καθαρούς ωκεανούς, Κάιρο 5/4/2021**

Κατά τη διάρκεια της συμμετοχής του στο διαδικτυακό σεμινάριο συζητήσεων για τη βιωσιμότητα των υδάτων και τους καθαρούς ωκεανούς στο πλαίσιο του διαλόγου 30 ημερών ΕΕ-Αφρικής για την πράσινη μετάβαση και τις πράσινες επενδύσεις μεταξύ Αφρικανών και Ευρωπαίων εταίρων, ο επικεφαλής της αντιπροσωπείας της Αιγύπτου της ΕΕ, πρέσβης Christian Berger, δήλωσε την ανάγκη για κοινή προσέγγιση, καθώς το νερό αποτελεί αντικείμενο για εντάσεις και συγκρούσεις. «Πρέπει να συνεργαστούμε για να αντιμετωπίσουμε τις κοινές προκλήσεις της διαχείρισης των υδάτινων πόρων και να διασφαλίσουμε ότι αυτές αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά. Συνεργαζόμαστε με τους Αιγύπτιους εταίρους μας προς το σκοπό αυτό. Η σημερινή εκδήλωση είναι ο ακρογωνιαίος λίθος για να υπενθυμίσουμε στον εαυτό μας ότι η βιώσιμη διαχείριση των υδάτινων πόρων, τόσο σε τοπικό όσο και σε περιφερειακό επίπεδο, απαιτεί παγκόσμια δράση », δήλωσε ο πρέσβης Berger. Πρόσθεσε, «Τα οφέλη της ισχυρής διεθνούς συνεργασίας θα επεκταθούν πολύ πέρα από τον τομέα των υδάτων. Όλοι θα πρέπει να διαδραματίσουν ρόλο για να ενισχύσουν την ασφαλή, ανθεκτική, οικολογικά βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς πρόσβαση στο νερό και τις υπηρεσίες αποχέτευσης, καθώς αυτή είναι κοινή ευθύνη, προσφέροντας παράλληλα μια ευκαιρία για τις οικονομίες και τις κοινωνίες μας. " Ο Μπέργκερ τόνισε ότι η ΕΕ επένδυσε στον τομέα ύδρευσης και αποχέτευσης στην Αίγυπτο, επισημαίνοντας μια σειρά έργων που υλοποιούνται επί του παρόντος σε συνεργασία με την ΕΕ.

Από την πλευρά της, η υπουργός Διεθνούς Συνεργασίας της Αιγύπτου Rania Al-Mashat σημείωσε ότι το νερό είναι το θεμέλιο για όλη την ανάπτυξη και την οικονομική σταθερότητα.

Αποκάλυψε ότι το υπουργείο της έχει διαθέσει κεφάλαια αξίας 5 δισεκατομμυρίων δολαρίων, με την υποστήριξη της ΕΕ, σε 43 έργα για έργα που συμβάλλουν στην παροχή καθαρού νερού και αποχέτευσης στη χώρα. Η υπουργός είπε ότι η δημοσιονομική συνεισφορά αντιπροσωπεύει πάνω από το 19,4% της χρηματοδότηση για την ανάπτυξη του Υπουργείου Διεθνούς Συνεργασίας για την προώθηση του στόχου αειφόρου ανάπτυξης (SDG) 6 για το καθαρό νερό και την αποχέτευση.

Εν τω μεταξύ, ο Πρέσβης της Πορτογαλίας στο Κάιρο δήλωσε ότι η κλιματική αλλαγή είναι μια σοβαρή, συνεχιζόμενη πρόκληση που απαιτεί την επιτάχυνση της πράσινης μετάβασης, είτε στην Ευρώπη είτε στην Αφρική, προκειμένου να οικοδομηθούν βιώσιμες οικονομίες και ευημερούσες κοινωνίες. Από την πλευρά του, ο επικεφαλής του περιφερειακού γραφείου της ΕΤΕπ στο Κάιρο δήλωσε ότι η ΕΤΕπ είναι η τράπεζα της ΕΕ που υποστηρίζει επενδύσεις υψηλού αντίκτυπου σε όλη την Αφρική και σε όλο τον κόσμο. Το διαδικτυακό σεμινάριο διοργάνωσε η πορτογαλική Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ), και την αντιπροσωπεία της ΕΕ στην Αίγυπτο.

## **ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ**

### **Οι αναμενόμενες απώλειες του τουρισμού στην Αίγυπτο το 2020 ανέρχονται σε 12 έως 13 δισεκατομμύρια \$**

Οι αναμενόμενες απώλειες στον τουριστικό τομέα της Αιγύπτου το 2020 ανέρχονται μεταξύ 12 δισεκατομμυρίων \$ - 13 δισεκατομμυρίων δολαρίων, σύμφωνα με τον Ehab Abdel Aal, Ταμίας του Πολιτιστικού Τουρισμού. "Το εισόδημα της Αιγύπτου από τον τουρισμό ήταν 16 δισεκατομμύρια δολάρια ετησίως, αλλά το 2020, η Αίγυπτος πέτυχε μόνο 2,5 δισεκατομμύρια δολάρια, τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο και οι αναμενόμενες απώλειες κυμαίνονται μεταξύ 12 δισεκατομμυρίων και 13 δισεκατομμυρίων δολαρίων." Συγκεκριμένα, το Παγκόσμιο Συμβούλιο Ταξιδιών και Τουρισμού (WTTC) αποκάλυψε στην τελευταία έκθεσή του ότι ο παγκόσμιος τομέας Ταξιδιών και Τουρισμού υπέστη απώλειες 4,5 δισεκατομμυρίων δολαρίων κατά τη διάρκεια του 2020, λόγω της πανδημίας (COVID-19).

Η ετήσια Έκθεση Οικονομικών Επιπτώσεων EIR εξετάζει τον παγκόσμιο ιδιωτικό τομέα Ταξίδια και Τουρισμός και δείχνει τη συμβολή του τομέα στο ΑΕΠ. Συνολικά, η συμβολή του κλάδου στο παγκόσμιο ΑΕΠ μειώθηκε στα 4,7 δισεκατομμύρια δολάρια το 2020, αντιπροσωπεύοντας το 5,5% της παγκόσμιας οικονομίας, από σχεδόν 9,2 δισεκατομμύρια δολάρια, ή 10,4%, το 2019. Το 2020, χάθηκαν πάνω από 62 εκατομμύρια θέσεις εργασίας

στον τομέα του τουρισμού. Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ), οι οποίες αποτελούν το 80% όλων των επιχειρήσεων του κλάδου, επηρεάστηκαν ιδιαίτερα.

Η έκθεση αποκαλύπτει επίσης μια συγκλονιστική απώλεια στις διεθνείς ταξιδιωτικές δαπάνες, η οποία μειώθηκε κατά 69,4% τον προηγούμενο χρόνο. Η έρευνα του WTTC, ωστόσο, δείχνει ότι εάν η ταξιδιωτική κίνηση επανέλθει έως τον Ιούνιο του 2021, θα ενισχύσει σημαντικά το παγκόσμιο και τα εθνικά ΑΕΠ, καθώς και τις θέσεις εργασίας. Ο WTTC προβλέπει επίσης ότι, εάν η παγκόσμια διάθεση εμβολίων συνεχιστεί ικανοποιητικά και οι ταξιδιωτικοί περιορισμοί χαλαρώσουν λίγο πριν την πολυάσχολη καλοκαιρινή σεζόν, οι 62 εκατομμύρια θέσεις εργασίας που χάθηκαν το 2020 θα μπορούσαν να αναπληρωθούν ως το 2022. Το WTTC αναφέρει ότι η εισαγωγή ψηφιακών κωδικών υγείας, όπως το πρόσφατα ανακοινωθέν Digital Green Certificate, θα υποστηρίξει την ανάκαμψη του τομέα. Ο παγκόσμιος τουριστικός φορέας παροτρύνει επίσης τις κυβερνήσεις σε όλο τον κόσμο να παράσχουν έναν σαφή και αποφασιστικό οδικό χάρτη, επιτρέποντας στις επιχειρήσεις να βελτιώσουν τις δραστηριότητές τους προκειμένου να ανακάμψουν από τις καταστροφές της πανδημίας.

## **ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ**

**Η κυβέρνηση σκοπεύει να μετατρέψει 450 χιλιάδες αυτοκίνητα σε λειτουργία φυσικού αερίου εντός της ερχόμενης τριετίας**

Η κυβέρνηση σκοπεύει να μετατρέψει 450 χιλιάδες αυτοκίνητα σε λειτουργία φυσικού αερίου εντός της ερχόμενης τριετίας βάσει του σχεδίου μετάβασης, όπως δήλωσε ο εκπρόσωπος του υπουργείου Πετρελαίου Χάμντι Αμπντέλ Αζίζ. Στρατηγική της κυβέρνησης, αποτελεί η μετατροπή 1,8 εκατ. αυτοκινήτων εντός δεκαετίας - ένα επίτευγμα που αναμένεται να κοστίσει περίπου 320 δισ. EGP.

Η κυβέρνηση παρέδωσε στις αρχές του μήνα την πρώτη παρτίδα οχημάτων διπλού καυσίμου στο πλαίσιο του σχεδίου για την ανταλλαγή παλαιών, βενζινοκίνητων αυτοκινήτων. Το Υπουργείο Οικονομικών προσφέρει οικονομικά κίνητρα για τους ιδιοκτήτες οχημάτων να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα, και περίπου 16,2 δις EGP διατίθενται από την κυβέρνηση για την παροχή επιδοτούμενων δανείων μέσω τραπεζών. Περίπου 68 χιλιάδες άτομα υπέβαλαν αίτηση για να μετατρέψουν τα οχήματά τους για κίνηση με φυσικό αέριο από τις αρχές Απριλίου.

Ελλείψεις σε μετρητά στις τράπεζες ως αποτέλεσμα της υψηλής ζήτησης σε δολάρια ΗΠΑ: Αξιόπιστες τραπεζικές πηγές αποκάλυψαν ότι υπάρχουν μεγάλες δυσκολίες που αντιμετωπίζει η αγορά συναλλάγματος στις τράπεζες, μετά την ενοποίηση της συναλλαγματικής ισοτιμίας από τη μεταβατική κυβέρνηση. Παρατηρείται μεγάλη προσέλευση στις τράπεζες για πώληση ξένου συναλλάγματος μετά την έναρξη της απόφασης ενοποίησης της συναλλαγματικής ισοτιμίας τον περασμένο Φεβρουάριο, γεγονός που οδήγησε σε σταθεροποίηση της τοπικής ισοτιμίας στις παράλληλες αγορές. Οι πηγές ανέφεραν ότι οι τράπεζες αντιμετωπίζουν μεγάλες δυσκολίες στην παροχή ρευστότητας σε μετρητά και προειδοποίησαν για μια κρίση ρευστότητας στο τοπικό νόμισμα τις επόμενες ημέρες, εάν η Κεντρική Τράπεζα του Σουδάν δεν αντιμετωπίσει το πρόβλημα θέτοντας τους απαραίτητους ελέγχους.

### **Μακροοικονομικά νέα**

Η CBE ανακοίνωσε ότι ο ετήσιος ρυθμός πληθωρισμού της Αιγύπτου αναμένεται να παραμείνει σε μονοψήφιο αριθμό γύρω από τον στόχο της Κεντρικής Τράπεζας της Αιγύπτου (CBE), που είναι 7%, έως το τέταρτο τρίμηνο του οικονομικού έτους 2021/2020.

Νωρίτερα την περασμένη εβδομάδα, η CAPMAS ανέφερε ότι ο ετήσιος πληθωρισμός της Αιγύπτου αυξήθηκε ελαφρά και έφτασε το 4,8% τον Μάρτιο του 2021, από 4,6% τον Μάρτιο του 2020. Ο μηνιαίος πληθωρισμός ήταν επίσης 0,6% τον Μάρτιο και έφτασε τις 110,9 μονάδες, από 110,3 μονάδες τον Φεβρουάριο, σύμφωνα με την CAPMAS.

Σχετικά, η CBE κυκλοφόρησε στοιχεία που δείχνουν ότι το έλλειμμα τρεχουσών συναλλαγών της Αιγύπτου διευρύνθηκε σε 4,8 δισεκατομμύρια δολάρια τον Οκτώβριο-Δεκέμβριο από 3,2 δισεκατομμύρια δολάρια την ίδια περίοδο το 2019.

### **Σουδάν και Νότιο Σουδάν συζητούν για την Αγροτική Συνεργασία:**

Ο Αιγύπτιος υπουργός Γεωργίας, Assayed al-Qasir και ο ομόλογός του στο Νότιο Σουδάν, Josephine Joseph συζήτησαν σχετικά με τη συνεργασία στον τομέα της γεωργίας. Η συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε στην πρωτεύουσα του Νότιου Σουδάν, Τζούμπα, ήταν συνέχεια των συζητήσεων που ξεκίνησαν στο Κάιρο τον Νοέμβριο του περασμένου έτους. Οι δύο ηγέτες, σύμφωνα με δημοσιεύματα, συζήτησαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος, που αφορούν την εκπαίδευση και ανάπτυξη ικανοτήτων, την παραγωγή ζώων, τα εμβόλια, τη γεωργική έρευνα και τη διαχείριση των σπόρων.